人物通讯

说说刘金宝为茅台做的那些事

茅台居民区业委会主任算起,至今已干了 14个年头。古稀"奔八"的年纪,早该颐养天 年享清福了,可是,看老刘的劲头像是停不 下来。老刘还是连续四届居民区党总支委 员,连续三届居委会不坐班的委员,可谓:身

茅台居民区由4个地块小区组合,近 2000户居民。这些年来,老刘为居民区环境 改善,为小区管理能力提升,他费尽心思,奔 波劳顿。居委干部和小区业主们看在眼里, 记在心里。借社区报一隅,笔者说说刘金宝 做的那些事-

提议"平改坡"+道路排水综合改造

2008年春,北京奥运会前夕,茅台小区 被列入"平改坡"工程,改造面积接近7万 平方米。在奋战 600 天 "平改坡" 工程施工 期间,作为业委会主任的刘宝金,他一手托 两家,既参与工程方案的协调,又传达业主 诉求、协助居委会处理矛盾纠纷。小区地下 排水管网老旧,小区地势又低,一遇大雨就 积水。老刘和居委会干部一起向街道等部门 提议,在"平改坡"的工程中一并进行排水 系统和道路改造。建议获得准许。从此,小区 免除水患,本来狭窄的道路也得到拓宽,还 增加了停车位。

476 弄道路改造重新规划停车位

2010年上海世博会举办前夕,上级部 门要对娄山关路 470 弄道路进行翻新,娄山 关路围墙拆除重建,这多多少少影响了附近 居民的出行。在居委会的带领下,老刘投身 社区志愿者队伍,在这些地段进行巡逻,维



持小区车辆进出的秩序和停车位的调度,遇 到问题及时与工程队和居民沟通。道路翻建 施工期间,他还特地与居委会、物业服务公 司对 470 弄停车位重新规划、划线,使得停 车更加合理、有序。

做好小区外立面粉刷期间安保工作

2018年首届进口博览会开幕前夕,区 有关部门计划对仙霞路 133 弄和娄山关路 440-460 弄房子讲行大修和外立面粉刷。 这2个小区共有7幢房子,涉及400多户 居民。从搭脚手架那天起,老刘的心就牵挂 在工地上了。他和居委会一起协助开展消 防和防盗的安保工作。他走访居民楼,挨家 挨户宣传防范,与工程队建立了热线联系, 定期沟通,加强安全值班。在整个施工期三 个多月里, 丁地没有发生任何安全事故, 文 明施工也获得了居民们的一致认可。

非成套房改造捎带小区环境改善

当下,茅台居民区的"成套房改造"正 在实施中。在征询设计方案的环节,老刘与 街道工作组、居委干部和设计人员一起,深 人居民家中进行走访调研,因地制宜、精益 求精地修改设计图纸。同时,还结合"非成 套改造"进行小区的整体环境改造,力求规 划道路和环境设施兼具美观度和适用性, 尽量满足居民的需求,创建一个精品小区。

说服居民七扇门改为两扇门

天山二村小区有七扇门,可谓是"四通 八达",也给住在110—150号的居民带来 无形的"不安全感"。以前小区内电瓶车等 经常失窃, 有时还会发生家庭财产盗窃案, 一直是居民区党总支、居委会和物业管理头 痛的事。居委会和业委会多次召集居民集思 广益、反复讨论,商定由原先的七扇门改变 成了二扇门, 既省去了一些门岗的人力成 本,还提高了安全系数。老刘及时向涉及的 住户进行解释,说服他们要改变以前进出小 区的老习惯,为小区安全和广大居民利益着 想。在各方的努力下,小区大门改造工作顺

"我能为大家做点事,我很乐意!"

在去年底街道召开的业委会主任年度工 作总结会上, 刘宝金被评选为优秀业委会主 任。老刘担任业委会主任的十四年间,正是茅 台居民区变化最大的时期。每当听到居委干 部和居民表扬他时,他总是谦虚地回应:"我 能为大家做点事,是我的荣幸,我很乐意!"

(本报记者根据茅台居委会素材整理)

社区扫描

天山完成区第十六届人大代表补选

本报讯 根据区人大常委会委统一部署, 2019年11月下旬至12月下旬、天山路街道 人大工委组织实施长宁区第65选区的人大代 表补选工作,在选区内产生1名区人大代表。 12月23日,街道内2个居民区(含辖区内6 家社区大单位) 共计 3278 位选民参加补选区 人大代表选举投票,第65选区正式代表候选 人焦文艳得票 3265 张, 得票率 99.94%。 经长 宁区人大常委会主任会议审查,确认投票选举 结果有效。焦文艳当选为长宁区第十六届人民 代表大会代表。

街道召开居委会年度工作总结会

本报讯 2019年12月25日,街道自治 办召开居委会年度工作总结会。自治办主任金 利华通报 2019 年度居民区自治工作情况,提 出 2020 年工作思路。自治办陈艳布置 2020 年 居民区业委会换届工作。三村、茅台、天山、天 义、玉屏、友谊、联建、纺大等居民区代表作交流

社区党委副书记姜卫忠在总结讲话中提出 五点工作意见:一要更新理念,科学管理;二要 正规程序,强化管理;三要摸清底数,目标管理; 四要预先谋划,有序推进;五是要提高站位,党 建引领。

(街道社区自治办)

创联事务所召开年度总结会

本报讯 2019年12月24日,街道自治 办联合社区创联业委会工作事务所, 召开街道 业委会主任年度工作总结会议。天山社区创联 业委会工作事务所负责人朱志林回顾了 2019 年"与社区分类治理同频共振的业委会能力提 升项目"运作情况。

街道社区党委副书记姜卫忠、自治办主任 金利华为友谊的陈品兴、玉屏的郑国平等 14 位优秀业委会主任颁发先进荣誉证书。

(街道社区自治办)

老协会举办迎新游园会

(街道社区服务办)

本报讯 岁末,街道老年协会联合上海尚 笙湾公益基金会在社区文化活动中心举办了迎 新游园会,10 余家爱心企业、30 余名志愿者和 演员为居民们带来了文化、文艺、便民等服务。 除文艺节目表演,游戏、书画和绿植体验外,便 民服务板块安排了"新视界眼科"、"圣康口 腔"、"源生中医门诊"的义诊。上海惠恩居家 养老健康服务中心在活动现场提供长护险咨 询,"予一律师事务所"提供法律咨询。

司法所开展"守住钱袋子"宣传

本报讯 2019年12月26日,天山路司 法所召开 2019 年 12 月调解主任培训例会暨 "守住钱袋子,你我同努力"打击和防范非法集 资宣传。工作总结后,由资深律师为现场的各居 民区调解主任讲授打击和防范非法集资的知 识,为岁末年初的社区平安添加了一把平安锁。

又讯 2019年12月17日, 天山路司法 所邀请上海市白玉兰开心家园家庭服务社,为 全体社区服刑人员共同开展宪法主题宣讲和心 理健康辅导主题活动。

心理健康辅导主题活动以放松游戏来开 场,以团队益智类游戏为主要活动载体,旨在让 社区服刑人员在游戏互动中适应服刑后的生活 节奏,学会更好地对情绪讲行自我管理和调节, 进而巩固社区矫正效果。

(天山路司法所)

天山、遵义开展养犬宣教活动

天山居委会于 2019 年 12 月 25 日上 午召开 "天山居民区文明养宠物宣传" 会。会上,社区民警就如何办理犬证、何时 打狂犬疫苗进行了介绍和宣传,并提醒大 家要向居民宣传带宠物狗出门一定要牵

12月27日,遵义居民区开展"上海 市养犬管理条例"学习宣传活动。社区民 警以实际案例指出当前居民区的不文明养 犬行为,希望居民们能够按照管理条例要 求自觉做到文明养犬,共同构建和谐社区

(天山、遵义居委会)

纺大召开计生工作总结会

2019年12月13日, 纺大居民区计 生协会召开 2019 年计生工作总结会暨 2020年工作动员会。协会秘书长黄颖从基 本的信息采集、免费药具管理发放、关爱流 动人口健康、关心独生子女特扶家庭,计划 生育特殊节日宣传等方面,总结了纺大计 生协会在 2019 年的工作情况。并对做好 2020年工作进行动员。

(纺大居委会)

纺大求知辅导班开设环保课

2019年12月14日, 纺大爱心求知

辅导班秋季班第七堂课顺利开课。本堂课 共有 15 名青少年、16 名东华大学生志愿 者、1 名关工委老师和 1 名居委干部参加。 上半部分, 由东华大学大学生志愿者辅导 青少年功课。下半部分,志愿者给青少年们 上了一堂环保课。以"低碳生活进社区"为 主题,教小朋友们制作树叶拼贴画。

(纺大居委会)

遵义开展宪法宣传周活动

2019年12月6日, 遵义居民区开展 第6个国家宪法日暨上海市第31届宪法 宣传周活动。党总支书记姚学娟向参与活 动的居民介绍了此次宪法宣传周活动主 题,并宣传了宪法的地位与作用,以及宪法 的基本原则和主要内容。

(遵义居委会)

遵义举行 2019 红袖章总结会

2019年12月6日,遵义居民区举行 红袖章年终总结会议,居委干部和全体平 安志愿者出席此次会议。治保干部虞捷鸣 就今年社区平安工作与扫黑除恶专项工作 情况向与会人员进行了汇报,并提请红袖 章加强年关治安防范。党总支书记姚学娟 作了总结讲话,鼓励红袖章为平安社区建 设继续出力。

(遵义居委会)



天山关注独居老人消防安全

岁末年初,天山居委会治保主任房晓 飞在消防安全检查中, 重点检查还未进入 非成套房改建的独居老人家庭。来到独居 老人陈阿婆家中, 仔细检查陈阿婆家的煤 气开关,输气软管是否脱落,并关照陈阿婆 安全注意事项。接着进入刘阿姨家中,同样 的检查同样的叮嘱, 还发放消防安全宣传

(天山居委会)

天山举行社区民警述职会

2019年12月17日下午, 天山居委 会召开社区民警胡茂志的年度述职会,参 加会议的有居民区总支书记书记李娜、居 委会社工和小区平安志愿者代表。会上,胡 警官首先感谢天山小区平安志愿者一年来 对小区平安工作所付出的辛劳, 并向与会 人员汇报了自己一年来的工作。最后,就近 期的社区面治安情况向大家做了介绍,提 请平安志愿者加强防范。

(天山居委会)



宪法宣传进商圈

2019年12月1日至12 月7日是第6个国家宪法日 暨上海市第 31 届宪法宣传 周,街道采用主场活动+分设 主题日方式, 拓宽宪法学习宣 传渠道。图为市一中院、天山路 司法所、和健调解中心、禁毒办 在百盛优客广场举办咨询活

(长宁天山)



干干净净迎新年

2019年 12 月 26 日是 "爱国卫生日",上午天山居 民区的社工、党员骨干和清扫 员一起,向天山小区内的卫生 死角"开战"。整治重点是楼 道周边被随意丢弃的建筑垃 圾和生活垃圾,以干净整洁的 环境面貌迎接 2020 年到来。

(天山居委会)

本版文字整理 姚志康